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Záměr výzvy k předkládání projektů na podporu služeb péče o děti 1. stupně 
základních škol v době mimo školní vyučování (mimo hl m. Prahu i v Praze) 
 
Záměrem výzvy je usnadnit situaci rodičům dětí, které jsou žáky základních škol (zejména 
1. stupně). V posledních letech se totiž nepřehlédnutelným celospolečenským tématem stala 
nedostačující kapacita zařízení, která poskytují péči o děti předškolního věku. Trochu 
stranou ale dosud zůstávala otázka, kde děti mladšího školního věku tráví čas a kde vůbec 
mohou být po skončení vyučování, které obvykle končí v brzkých odpoledních hodinách. Jen 
málokterý zaměstnaný rodič přitom může vyzvednout své dítě bezprostředně hned 
po vyučování. Kapacita školních družin a klubů neumožňuje a ani nikdy neumožňovala 
umístění všech školáků. Doba provozu školních družin či klubů navíc také obvykle 
nekoresponduje s délkou pracovní doby rodičů. V současnosti se proto tato otázka stává 
vysoce aktuální především proto, že velké množství dětí z posledního baby boomu nyní 
nastupuje do 1. tříd. Mnoho základních škol je nuceno řešit znatelný nedostatek míst 
v družinách či školních klubech stanovením kritérií pro výběr dětí, které vůbec mají šanci 
místo ve školní družině získat. Řada dětí je tak odmítnuta a jejich rodiče jsou po té stavěni 
do složité rodinné i pracovní situace. V mnoha případech jsou pak nuceni dát přednost 
horšímu pracovnímu zařazení, nebo dokonce takové místo, které by jim umožňovalo péči 
o vlastní děti po skončení vyučování, ani nezískají. 
 
Výzva nabízí možnost takových činností, která rodičům dětí školního věku umožní skloubit 
pracovní rytmus s péčí o děti. Uvádíme zde orientační výčet aktivit, jejichž podporu 
plánujeme: 

 zakládání a provozování zařízení, která doplní chybějící kapacitu stávajících 
institucionálních forem tohoto typu (školní družiny, kluby), s dobou provozu 
odpovídající potřebám rodičů (časné ranní hodiny a doba pozdního odpoledne); 

 zajištění doprovodu dětí na zájmové aktivity, kterých se mnohdy kvůli tomu, že děti 
nemá, kdo doprovázet, musí zříci; 

 příměstské tábory v době školních prázdnin (tj. nepobytové – rodiče ráno dovezou 
a večer odvezou domů); 

 vyzvedávání děti z družiny a doprovod domů, aj.; 

 zvažovaným tématem je doprava do/ze školy zejména ve venkovských 
či příměstských regionech s komplikovanou dopravní obslužností. Zde nás nejvíce 
zajímá předpokládaný zájem o službu, kapacita dopravy, možná skrytá rizika, atd. 
 

Podpora v rámci této výzvy bude určena pouze zařízením, budovaným mimo režim 
Vyhlášky č. 74/2005 Sb., ze dne 9. února 2005 o zájmovém vzdělávání. Cílem je 
zajištění péče o děti 1. stupně (případně přípravného stupně) základních škol v době 
mimo školní vyučování před návratem pracujících rodičů. 
 
Příjemci budou v projektových žádostech uvádět informaci o kapacitě zařízení/služby 
a plánované době provozu zařízení (i v případě příměstských táborů, doprovodů, i dopravy). 
Tato informace bude později aktualizována v monitorovacích zprávách. V době realizace 
projektu bude povinností příjemce mít uzavřeny smlouvy s rodiči o poskytování péče o děti; 
součástí smlouvy bude potvrzení, že dítě je žákem 1. stupně ZŠ. Rodiče předloží doklad 
o tom, že jsou pracovně aktivní nebo hledají zaměstnání (způsob doložení uveden dále 
v textu). Příjemce povede denní evidenci přítomných dětí. 
 
Podmínkou je, aby děti, které dochází do zařízení, byly žáky 1. stupně základní školy  
(nebo stupně přípravného). Minimální kapacita zřizovaného zařízení je 5 dětí, na jednu 
pečující osobu považujeme za optimální počet nejvýše 15 dětí. Projekty budou posuzovány 
podle principu 3E (efektivnost, hospodárnost výdaje a účelnost). 
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Podmínky možného vykazování některých nákladů: 
 

 Případné stravování dětí během příměstských táborů musí být zahrnuto 
do nepřímých výdajů, jízdné či případné vstupné hradí rodiče, výdaj není způsobilý 
jako přímý. 

 Cestovné dětí při dopravě do/ze školy může být v případě pořízení služby zahrnuto 
do kapitoly rozpočtu č. 4  Nákup služeb. 

 Možnost přímého vykazování v případě využití vlastního dopravního prostředku zatím 
není metodicky jednoznačně uzavřena, s největší pravděpodobností možná nebude. 
 

Podmínky pro cílovou skupinu rodičů využívající služeb péče o děti: 
 
U cílové skupiny musí být zajištěna vazba na trh práce, proto musí být doloženo, 
že minimálně jeden z rodičů (resp. jiná pečující osoba) dítěte navštěvujícího zařízení péče 
o děti je zaměstnán, nebo vykonává podnikatelskou činnost, nebo si v případě 
nezaměstnanosti zaměstnání aktivně hledá. Současně musí být splněna podmínka územní 
způsobilosti (tj. pracovní činnost musí být vykonávána na území České republiky). 
 
Formy prokazování: 
 

 U zaměstnaného rodiče doložení potvrzení zaměstnavatele o pracovním poměru 
(vč. DPP, DPČ) daného rodiče, s uvedením doby trvání pracovní smlouvy, příp. přímo 
pracovní smlouvou.  

 U osob vykonávajících podnikatelskou činnost bude dokládáno potvrzení ČSSZ 
o úhradě odvodů na sociální pojištění. 

 V případě nezaměstnaných rodičů bude ověřována existence potvrzení z úřadu práce 
o tom, že je rodič (případně jiná pečující osoba) veden v evidenci uchazečů 
o zaměstnání.  (s aktualizací každých 6 měsíců). 
 

Uvedená potvrzení musí být platná pro dobu, kdy rodič dítěte využívá služeb provozovaného 
zařízení, pouze v případě osob samostatně výdělečně činných se dokládá výpisem při přijetí 
dítěte a poté zpětně vždy s ročním vyúčtováním plateb pojistného. 
 
Oprávnění žadatelé: 
 

 obchodní korporace;  

 OSVČ; 

 státní podnik; 

 profesní a podnikatelská sdružení; 

 veřejné výzkumné instituce; 

 právnické osoby vykonávající podnikatelskou činnost podle zvláštních předpisů; 

 NNO; 

 kraje; 

 organizace zřizované kraji;  

 obce;  

 organizace zřizované obcemi;  

 dobrovolné svazky obcí; 

 sociální partneři; 

 školy a školská zařízení; 

 vysoké školy. 


